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A Darányi-kormány lemondott 
Imrédy Béla kormánya megalakult

Gömbös Gyula miniszterelnök 
elhunytával — mint köztudomású 
— a kormányzó az akkori földmi­
velésügyi minisztert. Darányi Kál­
mánt bízta meg uj kormányalakí­
tással. A Darányi név nem volt 
ismeretlen a politikai életben, hi­
szen ezen név birtokosai már a 
múltban is vezetőszerepet játszot­
tak a magyar politikában.

Horthy kormányzó választását 
az egész magyar közélet nagy 
megnyugvással fogadta, mert a 
volt földmivelésügyi miniszter ed­
digi politikai pályafutása garancia 
volt arra, hogy Gömbös Gyula ha­
lála után is jó kezekbe kerül a 
kormányzás szekere. És Darányi 
be is váltotta a hozzáfűzött remé­
nyeket. Elsősorban is békességet 
teremtett az ádáz harcokat vivő 
politikai pártok között, majd a 
békés munkálkodás légkörében 
olyan törvényalkotásokat csinált, 
amelyek döntő befolyással lesznek 
csonka hazánk további életére.

Nevéhez fűződik elsősorban a 
kormányzói jogkör kiterjesztéséről 
szóló törvény megalkotása, mely 
mindenképen méltó a mérhetetlen 
érdemekhez, melyeket Horthy Mik­
lós a magyar nemzet újjáépítése 
körül szerzett. Ugyancsak Dará­
nyi kormánya alakította meg a fel­
sőház jogkörének uj megállapítá­
sát és kiterjesztését is

Megnyugtató békét hozott lét­
re a Darányi kormány az uj vá­
lasztójogi törvénnyel.

Az egymilliárdos beruházási ja­
vaslat az ország gazdasági politi­
kai és honvédelmi követelménye­
inek tesz eleget és kétségtelen, 
hogy Darányi érdeme lesz ha ez a 
javaslat annakidején meghozza a 
gyümölcsét.

A sajtótörvény és a zsidójavas­
lat most vannak a különböző fóru­
mok előtt, de bizonyos, hogy ezen 
javaslatokkal a volt miniszterelnök 
a felzaklatott kedélyállapotokat a- 
karta megnyugtatni. —

Amidőn most Darányi Kálmán 
elhagyj \ a miniszterelnöki széket, 
ejy nemzet hálája követi őt to­
vábbi utján és bizonyos, hogy po­
litikai tudását és nagyvonalú mun­
kásságát továbbra is a nemzet ja­
vara fogja gyümölcsöztetni.

Pénteken délután a Darányi 
kormány elhatározta lemondását 
és a miniszterelnök az elhatározást 
jelentette Horthy Miklós kormány­
zónak és azt javasolta, hogy a 
kormányzó Imrédy Bélának adjon 
megbízást a kormányalakításra,

Horthy Miklós kormányzó a le

mondást elfogadta és az uj kor 
mány megalakítására Imrédy Bá­
lát bízta meg.

Imrédy Béla régi kipróbált tag­
ja a politikai és gazdasági életnek. 
Legutóbb mint a Nemzeti Bank 
elnöke a magyar pénzpolitikának 
volt az irányitója. A Darányi féle 
egymilliárdos beruházási javaslat­
tal kapcsolatban mint tárcanélkü­
li gazdasági miniszter került a 
kormányba. Az egymilliárdos be 
ruházási terv keresztülvitelének 
mérhetetlenül nagy feladata imrédy 
Bélára hárult volna akkor is, ha 
megmaradt volna a Nemzeti Bank 
elnöki székében és a kormányban 
továbbra is mint gazdasági mi­
niszter vett volna részt.

Kinevezése elsősorban amellett 
való bizonyságtétel, hogy az elkö­
vetkezendő években a magyar élet 
tengelyében ennek a hatalmas 
beruházási munkának zökkenés­
mentes elvégzése áll. Imrédy Bé­
lának és kormányának működése 
elé nagy várakozással tekint az 
egész magyar közvélemény és a 
kitűnő kormány férfi minden való­
színűség szerint be is fogja váltani 
személyéhez fűzött nagy remény­
ségeket.

A kormány lemondását és az 
uj kormány megalakulását napok­
kal ezelőtt hosszas tanácskozások 
előzték meg. Imrédy Bélát félórás 
kihallgatáson fogadta a kormány­
zó. mely után hosszas tanácsko­
zások kezdődtek Darányi Kálmán­
nal és több vezető politikussal, 
délután 5 óra 20 perckor jelent 
meg a kormányzónál és bejelen­
tette kormányának lemondását. A 
kormányzó az előző tanácskozá­
sok alapján Imrédy Bélát bízta a 
kormányalakítással. Az uj minisz­
terelnök 6 órától fél 7 óráig tar 
tózkogott a kormányzónál, akihez 
előterjesztette az uj kormány név­
sorát, mely végeredményben a kö­
vetkezőképen alakult:

Miniszterelnök: Imrédy Béla
Külügyminiszter: Kánya Kálmán
Honvédelmi miniszter: Rátz Je­

nő tábornok
Belügyminiszter: Keresztes-

Fischer Ferenc
Vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter: Teleki Fal gróf
Pénzügyminiszter: Reményi-

SchneHer Lajos.
Földmivelésügyi miniszter: Sztra- 

nyavszKy Sándor
Igazságügy miniszter: Mikecz 

Ödön
Kereskedelemügyi minisztérium

vezetésével megbízva : Imrédy 
Béla

Iparügyi miniszter : Bornemisza 
Géza,

Tárcanélküli miniszter: Hőman 
Bálint.

Az uj kormány tagjai ma déle­
lőtt lél 10 órakor tették le a hi­
vatali esküt. Reggel kilenc órakor 
egymásután gördültek be a Várba 
a miniszterek gépkocsijai. Elsőnek 
Imrédy Béla miniszterelnök érke­
zett és utánna rövid időközökben 
érkeztek meg a kormány többi 
tagjai.

Fél ti2 órakor jelentek meg a 
kormányzó előtt, ahol elsőnek Im­
rédy miniszterelnök tette le az es­
küt. Az eskümintát ezalkalommal 
mint rangidős miniszter gróf Te 
leky Pál olvasta fel. Ezután egy­
másután tették le a miniszterek
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Varmegyei közgyűlés

az esküt. Az eskümintát bárciházi 
Bárczy István államtitkár olvasta 
fel.

Az eskü után Horthy Miklós 
kormányzó 10 perces kihallgatáson 
fogadta a minisztereket, akik ezu­
tán a miniszterelnökségen rövid 
tanácsra gyűltek össze.

Sztranyavszky Sándor földmive­
lésügyi miniszterré történt kineve­
zésével megürül a képviselőház 
elnöki széke.

A képviselőház uj elnöke Kornis 
Gyula lesz. Alelnökök Bobory 
György és Shvoy Kálmán, vagy 
pedig Kelemen Kornél.

Imrédy ma este 
rádióbeszédet mond

Imrédy Béla miniszterelnök ma 
szombaton este 7 órakor rádióbe­
szédet intéz a néphez.

Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt fél 10 órás 
kezdettel rendes közgyűlést tar­
tott Fáy István főispán elnöklete 
alatt a Vármegyeháza közgyűlési 
termében, Á közgyűlés fontos 
programmpontjaira tekintette] a 
bizottsági tagok csaknem teljes 
számban jelentek meg.

A tárgysorozat első pontja az 
alispán! időszaki jelentés ismer­

tetése volt, amelyben az alispán 
részletesen tájékoztatta a közgyű­
lést a vármegye gazdasági és egyéb 
vonatkozású kéréseiről. Az alis­
pán! jelentéshez többen szóltak, 
majd áttértek a tárgysorozat töb­
bi fontos pontjának letárgyalására. 
Lapunk zártáig az uj vármegyei 
tisztifőügyész megválasztására nem 
került sor, valószínű, hogy a tisz- 
tifőügyészválasztás a délutáni 
órákban ejtik meg.
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B mezőn érte ütői a halál
Berettyóújfalu határában ma 

reggel holtan találták Szököes 
Imre 53 éves földművest, aki még 
tegnap délután eltávozott hazurói 
s az este nem tért haza.

Jelentették az esetet a csendőr 
ségnek. A lefolytatott vizsgálat 
nem talál olyan gyanús körül 
menyeket, amelyek bűncselek­

ményekre mutattak volna. A ki­
hívott községi orvos vizsgálata 
aztán megállapította, hogy Szököes 
Imre súlyos szívbajban szenvedett, 
s halálát szivbónulás okozta, amely 
kint a határban érte utói.

A debreceni ügyészség a teme­
tési engedély bűncselekmény hi­
ányában kiadta.

fi nagyerdei strandfürdő megnyílt
A javuló időjárásra való tekin­

tettel a nagyerdei fürdő szabadté­
ri fürdésre szolgáló medencéi na­
pozói és kabinjai a közönség ren 
del közősére áll anak.

A fürdő pénztára és bejárata 
későbbi intézkedésig a téli bejá­
ratánál van, — tehát a nagyerdei

fürdő nyári főbejáratánál nem le­
het jegyet váltani, sem bejárni. — 

A fürdő berendezésének most 
folyó átalakítási és karbahelyezési 
munkái, ha ezidőszerint némi ké­
nyelmetlenséget okoznak, a Kö­
zönség megértő jóakarattal vegye 
tudomásul.
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Halálos áZdezala is uan
Bél-hevesi árvizaeh

a
Valamennyi skandináv állam 

mezőgazdaságai súlyos helyzetbe 
hozta a rendkívüli szárazság és 
nemrégiben fellépő fagy. Dániában 
ezenfelül az utóbbi napokban he­
ves homokviharok pusztítottak.

*

Az angliai Tilburybe szovjet- 
orosz hajon mintegy nyolc tonna 
szovjetzrosz arany érkezett. Az 
aranyat erős rendőri fedezettel 
tehergépkocsikon Londonba vitték. 

*
A belga király Hágából jövet 

repülőgépen Brüsszelbe érkezett.
*

Az amerikai kormány azt a 
javaslatot tette, hogy a politikai 
menekültek támogatását tanulmá­
nyozó értekezlet július 6 án Evi- 
anban tartsa első összejövetelét.

*
Ar b terroristák csütörtök dé­

lután bombát dobtak a jeruzsákmi 
rendőrlaktanyára. A bomba egy 
angol rendőrtisztet és egy rendőrt 
megölt.

*

Dzselal Bajar török miniszter- 
elnök es Küstu Arasz török kül­
ügyminiszter tielgrádból jövet Szó­
fiába érkezett. A két török állam­
férfi péntek délután folytatta útját 
Ankarába. Közben tanácskozásokat 
folytattak a bolgár miniszterel­
nökkel.

A berrei katonai légi támasz­
pont egyik repülőgépe kénytelen 
volt Káint Raph el közelében le­
szállói a tengerre. A repülőgépen 
öt ember volt. Négyet megmentet­
tek, inig az ötödik eltűnt. 
ooo<x>o<x>o<>o<x><x>oockx>o<>o<>oo

Lótenyésztők figyelmébe
A polgármester értesíti a városi 

érdekelt lakosságát, hogy a m. 
kir. budapesti I. csendőrkerület fo­
lyó évi május hó 16 án hétfőn dé­
lelőtt 9 órakor a ló és szarvas­
marhavásártérnek mázsaház mel­
letti részén lóvásárlást tart.

A bizottság vásárolni fogja a 
4 7 éves, hátaslónak alkalmas 
164-168 cm. magas heréit lovakat.

Az ismert jó származás a ló ér­
tékét emeli. Az eladóknak tehát 
saját érdekükben kívánatos, hogy 
lovuk marhalevélen kívül a lovak 
származási lapját a vásárra ma­
gukkal vigyék.

A lovaknak a megjelölt helyre 
való felhajtása a balmazújvárosi 
ut felől történik.

A Zagyva és a Tárná folyó ki 
áradt és Heves megye déli részé­
ben, valamint a Felsőjászságban 
mintegy négyezer hold földet el­
öntött. Az árvíz pénteken már 
mindenütt tziinőben van, a folyók 
visszahúzódnak medrükbe. A Gyön­

gyös patakból egy hatévesnek lát 
szó fiú holttestét fogtak ki. \ aló 
sziniileg Gyöngyössolymoson so­
dorta el a viz. Abosár községben 
egy hidat sodort el az ár. Ugyan 
ott négy tilién is belekerült az 
ár sodrába.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

€litéiték a hajiuszoborzlói
volt polgármester rágalmazóját

Roskovicz Artúr hírlapíró há­
rom nyílt levelet iit, amelyekben 
dr. Erdős Kálmán, Hajdúszobosz­
ló nyugalmazott polgármesterét tá­
madta a proletárdiktatúra alatt 
tanúsított magatartása miatt. Az 
egyik közleményben azt is irta, 
rogy a volt polgármester a világ­
háború alatt köt és fél esztendőn 
csak lógott, ezenfelül még több- 
rendbeli visszaélést leplezgetett.

Roskovicz ellen felhatalmazás a- 
apján hivatalból üldözendő rágal 

mazás vétsége elmen indult meg

az eljárás.
A debreceni törvényszék a vád­

lottat kéthónapi fogházra ítélte el. 
A tábla megsemmisítette az Ítéle­
tet, a vádlottat az egyik rágalma­
zás vádja alól felmentette, de két 
rágalmazásban bűnösnek mondta 
ki és ezért kétheti fogházra Ítélte 
el. A bejelentett semmiségi pana 
szók folytán a Kúria Kvassay ta­
nácsa tárgyalta ezt az ügyet, ahol 
a vádlottat háromrendbeli rágal­
mazás sajtóvétségében mondták ki 
bűnösnek, azonban büntetését há­
romszáz pengőre mérsékelték.
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Dr. Jázsef Ferenc föhsrceg és 3tma 
fttopssauf Debrecenben

VÍGSZÍNHÁZ mozgo

A szerelem, az izgalom, a szép­
ség felejthetetlen filmje:

Hurricane
(ORKÁN), — Főszereplők : 
Dorothy Lamour, John Hall, 

Mary Astor,
Előadások : R. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor, 

Hitler olaszországi látogatása ! 
Csak 16 éven felülieknek 1

Dr József Ferenc főherceg és 
Anna főhercegasszony ma délután 
6 óra 36perckor érkezik, az állo­
máson ünnepélyesen fogadják őket, 
majd bevonulnak a megyeházán 
levő lakásaikra. Este 8 ónkor 
Fáy István és felesége ünnepélyes 
zártkörű vacsorát ad a fenségek 
tiszteletére.

Anna főhercegasszony és Jó­
zsef Ferenc főherceg vasárnap fel 
10 órakor szentmisét hallgatnak. 
Délelőtt 10 órakor a városházára 
mennek, ahol részt vesznek a DTE 
jubilóris díszközgyűlésén, mely a 
városháza dísztermében folyik le.

Délelőtt 11 érakor a Csokonai­

am iu házba vonulnak át, ahol pro 
pagandabemutatón vesznek részt 
Délben egy órakor az Arany Bi 

ka Bocskay termőben a fenséges 
vendégek ebéden vesznek részt. 
Félhárom előtt pár perccel vissza­
térnek a megyeházán lévő laká­
sukra. József királyi herceg félhá­
romkor megtekinti a Déri Muzeu 
mot, félötkor a stadionba megy és 
résztvesz a Debreceni Torna Egye­
sület nagy sportünnepélyén. Fej­
őt órakor a vármegyeházára tér 
vissza a főherceg és Anna főhér- 
cegasszonnyal együtt az 5 óra 12 
perces gyorsvonattal elutazik. Deb­
recenből.
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Nagy csatározások 
a keleti hadszíntéren

Kinai badijclentések szerint pén­
teken délben 14 japán repülőgép 
támadást intézett Csencsay, Lung- 
háj és a peking-hankaui vasút 
csomópontja ellen.A megsemmisítő 
hatású bombatámadás után 152 ha 
lottat és sebesültet számoltak össze 
a városban,
Mint Hankauból jelentik, öt japán 
repülőgép bombákat vetett Hszu 
csan pályaudvarának környékére. 
A légi bombázás következteben 
200 polgári személy meghalt és a 
Tienseng városnegyed teljesen el­
pusztult.

Tani japán rendkívüli nagykő 
vet a külföldi diplomáciai képvise­
lőit sürgős sürgönyben an a kérte, 
hogy gondoskodjanak állampolgá­
raiknak Kiangsru, Nangvej, és Ho 
nan tartományokból való minél

gyorsabb elszállításáról. Elsősor­
ban a Lung haj vasút vidéke ke­
rül a harcok középpontjába A ja­
pán hatóságok kézségesén megvé­
dik mindazokat az idegeneket, a- 
kik japán védelmet kérnek.

A külügyminisztérium cáfolja 
azt a külföldön megjelent híradást 
hogy Hirota japán külügyminisz­
ter Amerikának megnemtámadási 
szerződés kötésére tett javaslatot. 
Ha Amerika tenné ezt a javasla­
tot, Japán bizonyára fontolóra 
venné a kérdést.

tesen kezelt közadó tartozását 1933 
évi május hó 16 napjáig befizetni 
el ne mulassza. A befizetés na. 
pónként a hivatalos órák alatt a 
a városi adópénztárnál, vagypedig 
a 31713 számú postatakarékpénz­
tár! befizetési lap utján eszközöl­
hető.
A befizetés elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivatal be­
hajtási eljárást indít 
Debrecen, 1938. május hó 2.

Városi adóhivatal, 
■ oacDaoaoacDBCDBoeoec

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 
18 600-1938 aű.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város területén levő épületek tény­
leges birtokosait arra, hogy a ház­
bérjövedelemben belátott változást 
május hó 20 napjáig — a jogkö­
vetkezmények terhe mellett -—je­
lentsék be. A bejelentés az erre a 
célra szolgáló nyomtatvány űrla­
pon történik, melyet a váiosi adó­
hivatal kivétési osztályában — I, 
emelet 37. számú szobában (feljá­
rat a Sas utcai lépcsőházban) — 
darabonként 6 filléres előállítási 
költség megtérítése mellett lehet 
beszerezni.

A kiállított és a bérlőlevél alá­
írat ott bejelentési iv május hó 20 
«apjáig ugyanide nyújtandók be. 
Bejelentés tárgyát képezni minden 
rendszerint bérbeadás utján hasz­
nosított és az év április havában 
üresen nem állott bérlettárgy, ame­
lyek május h ívi vagy évnegyed! 
bére a novemberi bevallásban be­
vallott bértől akár bérengedménye 
akár béremelés, vagy uj bérbeadás 
folytán eltért. Nem képezik beje­
lentés tárgyát az év április havá­
ban üresen állott és ilyennek be­
jelentett bérlettárgyak, valamint 
azok azok a helyiségek, amelyek 
nem bérbeadás utján hasznosittat- 
tuk, ideértve azt az esetet is, ha a 
háztulajdonos valamely eddig bér­
beadott lakásba költözik.

Aki az évközi változás bejelen­
tésére irányuló kötelezettségének 
május hó 20. napjáig nem tesz 
eleget, az előálló bércsökkenés foly­
tán járó adótörléshez való igényét 
elveszti. Ha oly évközi változás 
bejelentését mulasztja el, mely a 
beállott jövedelem emelkedése foly­
tán terhére előírást eredményezne 
az a bejelentés elmulasztása miatt 
annyiszor 100 pengőig terjedhető 
pénzbírsággal fog sulytatni, ahány 
bérlettárgynál a bejelentést elmu- 
lasztntti.

Amennyiben a változások kö­
zül csupán a bércsökkenések nyer­
nek bejelentést és a házbirtokos a 
béremelkedés bejelentését elmu­
lasztja cselekménye adócsalásnak 
minősül.

Városi adóhivatal.

1900—1938 mi.
Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a 
város adózó közönségét, az 1938. 
év II. évnegyedére esedékes együt­

í-Ln-nVintnn—Vasárnap •
HOTEL KIKELET

Főszereplők: Tőkés Anna, Páger 
Antal, Turay Ida, Kabos Gyula. 

Kisérő műsor :
A rend őre.

Előadások : szombaton 5. 7, 9 ó, 
vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.
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Makláry püspök
tcn)plon)Sz*otel€Sto

A kunesorbai református gyüle­
kezet nagy áldozatkészséggel fel­
épített uj templomának felszente­
lése vasarnap lesz. Az ünnepség 
fényét nagyban fogja emelni, hogy 
azon a templomszentelési szertar 
tást Makláry Károly püspök végzi.

Az ünnepségen a vármegyét 
Alexander Imre alispán fogja kép­
viselni.

A Tisza Istvái) 
Társaság közgyűlése

A Debreceni Tudományos Tár­
saság május 18-án, határozatkép­
telenség esetén május 26 án, ál­
dozócsütörtökön déli 12 órakor 
tartja a Déri Muzeum előadóter­
mében évi rendes közgyűlését a 
következő tárgysorozattal : Elnöki 
megnyitó és bejelentések. Szent- 
péteri Kun Béla r. tag emlékbe­
széde Tóth Lajos, a Társaság né­
hai elnöke felett. Főtitkári jelen­
tés. Pénztári jelentés, zárszám­
adás, költségvetés. A szakosztá­
lyok által ajánlott tagok választása. 
Esetleges indítványok.

A raffia ára
Értesítem a város érdekelt kö­

zönségét. hogy a rn. kir. Főldmi- 
velósügyi miniszter ur 10 600 1938 
évi április hó 20-tól forgalomba- 
kerülő „Extra majunga* minőségű 
raffia eladási árát az alábbiakban 
állapította meg:

25 q vagy ennél nagyobb tétel­
ben történő vásárlás esetén ab Bu­
dapest 134 P. 1—25 q tételben 
történő vásárlás esetén ab Buda­
pest 141 P. 1 q nál kisebb tétel­
ben történő vásárlás esetén ab Bu­
dapest 146 60 P. 1 q nál kisebb 
tételben történő vásárlás esetén 
vidéken bárhol 15160 P. vidéki 
kiskereskedői ár bálabontás esetén 
160 P. A fenti árakban a fázis­
adó, valamint az összes szállítási 
költségek is bonnfoglaltatnak. A 
fenti árakhoz tehát semmilyen cí­
műn sem szabad további költse 
geket hozzászámítani.

Polgármester,

Per$<ly*s
gyűjtés

A 120.308—1930 B. M. sz. ren­
delet értelmében közhírré teszem, 
hogy a 17679—1939 cin. sz. hatá­
rozatommal a 151541—1926 B. M. 
sz. valamint a 22190—1933 H. K. 
sz. rendeletek alapján engedélyt 
adtam Debrecen sz. kir. város nép 
jóléti hivatalának arra, hogy a hősi 
sírok díszesebb karbantartását szol­
gáló alap javára 1938 május 29 
en vasá nap Debrecen sz. kir. vá 
ros te iiletén urnákkal és perse­
lyekkel pénzbeli adományokat 
gyüjthessen. Polgármester.
000<><><X>0<X><><XXX><>CkX><X><X><K^

dyernjekelöadás
A debreceni róm kát. elemi is­

kola növendékei vasárnap délután 
5 órai kezdettel a Piarista főgim­
názium dísztermében gyermekelő­
adást rendeznek 140 tanulótársuk 
felsegélyezésére.

fi nemzetiek njabb előrenyomulásai
A nemzeti csapatok hadijelen­

tése: A kasztilia hadsereg a tem­
eti harctéren diadalmasan folytat­
ta előretörését. Az ellenség igen 
súlyos veszteségeket szenvedett. 
Egyetlen ellenséges hadosztály ál­
lásaiban több mint ezer halottat 
találtak a nemzeti csapatok. Bor- 
ballan közeiében a nemzetiek igen 
fontos ellenséges hadállásokat fog­
laltak el és birtokukba kerítették 
Czetelfria hegyláncát, valamint 
Allepuz és Canada de Benatan-

duz községeket.
Fortanete községben 287 ellen­

séges katona esett a nemzetiek 
fogságába. A navarrai hadosztály 
is folytatta előrenyomulását és 
megszállta Cantavioja községet. — 
Szerdán és csütörtökön légi harc­
ban három ellenséges gép semmi­
sült meg. Az oviedoi bíróság ha­
lálra Ítélte Carvajolt, aki mint 
caldasi köztársasági rendőrfőnök 
900 nemzeti érzelmű embert vé­
geztetett ki.

Kormányválság Belgiumban
Brüsszelből érkező jelentés sze­

rint a belga kormány lemondása 
küszöbön áll.

A Jour brüsszeli tudósítója va­
lószínűnek tartja, hogyJonson be­
nyújtja a királynak a kormány le­
mondását. III, Lipót, aki csütör­
tökön sietve visszautazott Briisz- 
szelbe, előreláthatólag magát Jan- 
sont fogja megbízni az uj kor­
mány megalakításával.

A kormányválság oka az, hogy

a képviselőház legutóbbi állásfog­
lalása után a katolikus miniszte­
rek helyzete a kormányban tart­
hatatlanná vált. A katolikus pár­
tok ugyanis szembefordultak a 
kormány pénzügyi javaslataival.

Mint jelentik a Janson-kormány 
lemondott, Janson lemondása kö­
vetkeztében valószínűnek látszik, 
hogy a király Spaak külügyminisz­
tert kéri fel az uj kormány meg­
alakítására.

OOOOOC^OOOOOOOOOCOOOOOOOOOOCXXWOOOOOOCOOC-CxCx^^OOOOOOCKX)

Kötelező balesetbiztosítás a gazdaságokban
Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me- 
zőgazdasá.i cselédeiket, gépmun­
kásainkat, idénymunkásainkat (u. 
rn. sommás munkásokat, gazdasá 
gi nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztositó Intézetnél 
az 1900 évi XVI. te. 8 § a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás vé­
gett, a cseléd változás átírás vé­
gett, a cselédkönyv, illetve mun­
kaszerződés bemutatása mellett, a 
munkavállaló szolgálatba lépésétől 
számított 15 nap alatt jelentsék 
be a hozzájárulási díj azonnali be­
fizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazda­
sági munka végzésére szerződtek 
legalább egy hónapra, vagy egy 
hónapot meghaladó időre, szemé­
lyes és folytonos szolgálat teljesí­
tésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani akkor is, 
ha másnak a gazdaságban végez­
tet munkát és a gépmunkásokat a 
munkaválialtató gazdák fogadják 
fel. A gépmunkások biztosítása a 
próbacséplés idejére is kötelező. 
Biztosítás kötelezettsége alá tarto­
zik a munkabér nélkül dolgozó 
társ csépeltető, a segítő családtag

is. A gépmunkások biztosítása 
átalányszerződés megkötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a balesatbiztosítási és díjfize­
tési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságban üzemében tör­
ténő baleset esetén az 1902 évi 
XIV. te. 24 § a illetve az 1912 
évi Vili. te, 5 és 12 § ai alapján 
kártérítési felelősséggel tartozik. 
A hátralékos dij, közadók módjára 
fog behajtatni, a mulasztás a ki­
hágás! eljárás jogkövetkezményét 
vonja maga után,
•————

Csirkék a 
kacSatojásbai)

Különös meglepetésben részesült 
egy Helvéciái községbeli asszony 
a napokban, Kacsatojásokat ülte­
tett kotlója alá s a kelés napján 
észrevette, hogy a keltető kosár­
ból csirkecsipogás hallatszik. A 
kacsatojásokból tarka csibék búj­
tak elő. Majorbeliek elmesélték az 
asszonynak, hogy az egyik fehér- 
tollú kacsa nagy barátságban élt 
egy kendermagos kakassal. A 
csirkekacsák csupán annyiban kü­
lönböznek a rendes csirkéktől, hogy 
a lábukon kis üszóhártya van, tes 
tűk és fejük erősen fejlett.

á HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN
■ Ma először ANNABELLA és
5 Conrad Veldt romantikus

történelmi világfilmje:

1 fi bíboros futárja
Híradóban: HITLER 

olaszországi látogatása teljes 
parádékkal!

Előadások : 5. 7, és 9 órakor, 
u vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma a szezon parádés nagy 
magyar sikere:

Jíoszti fiú esete 
Jáih farival

Főszereplők : Jávor Pál, Szöré­
nyi Éva, Rajnay Gábor, Hat- 
may Tibor, Gózon, Simor E., 

Komár J. stb.
Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó 
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

Sokgyermekes anyák 
megjutalmazása

A Debrecen város árvaszékének 
gyermekvédelmi osztálya mellett 
működő pártfogóknak május hó 
16. ik napján hétfőn délután 5 
órakor a városháza közgyűlési ter­
mében értekezletet tartanak. Tárgy- 
sorozat a következő: dr. Tatay 
Zoltán árvaszéki elnök megnyitó­
ja. dr. Soós Béla ref, lelkész be­
széde. Sok gyermekes anyák meg­
jutalmazása, Tuster Jolán szava­
lata, Pártfogók kitüntetés, Elnöki 
berekesztés.

Hirdetmény
Az elsőfokú tűzrendészet! ható­

ság felhívja a város mezőgazdasá­
gi termeléssel és állattartással fog­
lalkozó gazdaközönségének figyel­
mét a 180.000-1438 B. M. számú 
rendeletnek a mezőgazdasági ter­
ményeknek tüztől megóvására vo­
natkozó — és a rendelet 126—129 
§-aiban foglalt rendelkezéseire.

A rendelet a hatóságnál Rend­
őrség 3. em. 95 sz. és a tüzoltó- 
főgarancsnokságnal, betekintésre 
rendelkezésre áll. —

A rendelet főbb intézkedései:
1. ) A város belterületén egy he­

ti szükségletet meghaladó takar­
mány tartására, úgyszintén a bel­
területen történő cséplésre a ható­
ságtól engedélyt kell kérni. — 
Tűzbiztos csűrben és pajtában el­
helyezett takarmány, azonban bár­
milyen mennyiségben tartható kü­
lön engedély nélkül.

2. ) Vasútvonal mentén terményt 
legalább 100 méter távol kell el­
helyezni, pályaudvar körül pedig 
400 m.-re.Az aratás után a tarlón 
egymásba folyó védőszántást kell 
alkalmazni.

3. Csak teljesen kifogástalan 
cséplőgéppel szabad csépelni, (Tü­
zelő és szikrafogó, hamuláda rend­
ben legyen, targonca fecskendő, 
takaróponyvák, tüzoltóeszközök 
stb.) rendelkezésre állsanak. 
0<X>0<X><>00<>00<X><X><>00<X><><X><>0

SZBNHÁI
lüLmn

SZÍNHÁZI MŰSOR:
14 én, szombaton este : „Fűszer 

és csemege.“
15-én, vasárnap délután és este: 

„Fűszer és csemege.“
16 án, hétfőn este: „Bohémek“ 

Operaelőadás.

Hurrikane
Igen szép és izgalmakban bővel­

kedő filmet mutatott be tegnap 
zsúfolt házak előtt a Vígszínház 
mozgó. A gyönyörű tájak művészi 
felvételek, kiváló rendezés, játék 
és megkapó tartalom nagy sikert 
biztosítanak a filmnek.

A női betegségek gyógy ke • 
zelésében, a természetes Fe­
renc József keseriivizet gyak­
ran alkalmazzák, mert reggel éh­
gyomorra egy pohárral könnyen 
bevehető, rendkívül enyhe hashaj­
tó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelent­
kezik. Kérdezze meg orvosát.
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Istentiszteletek
A ref. templomokban :

Nagytemplomban d e 10 ó Ko- 
lozsváry Kiss László, d u 5 óra 
Kiss A. Jenő, Kistemplomban de 
10 ó Uray Sándor, 11 o dr. Soós 
Béla, d u 5 ó Szenes László, Is­
potályban d e 10 ó Molnár Ferenc, 
d u 5 ó Kulcsár Dezső, Kossuth 
uccai templomban d e 10 ó Bari­
ba Tibor, d u 5 ó Csáki Gábor, 
Árpádtéren d e 10 ó Márki Kál­
mán, d u 3 ó Nagy Sándor, Ho­
mokkertben d n 10 ó Kovács Jó­
zsef, d u 5 ó Őrsy János. Csapó­
kertben d e 10 ó Farkas Dezső, 
d u 3 ó Tómöry Lajos, Kerekes­
telepen d e 10 o Eidei Miháiy, d 
u 5 ó Ürögdi Ferenc, Nyúláson d 
e 10 ó Losonci Géza, Tégláskert­
ben d e 10 ó Birinyi János,, Tég­
lavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, 
Wolaffkatelepen d u 3 ó Vietorisz 
Lajos, O'.sjütő d u 5 ó Mezei Bé­
la, Szegényházban d e fél 10 óra 
Szenes László, Gyermekmenhely 
d e 10 ó Siposs Imre. Egyeken d 
u 3 ó Siposs Imre, Nagyhortobá- 
gyon d e 9 ó Halász András, llár- . 
mssheeyen d e 9 ó Bárdi Ferenc, 
Lukaházán d e 11 ó v. Szabó End­
re. Pácon d e 10 ó Papp Géza, 
Cuca d e 10 ó dr. Illyés Endre, 
Diószegi utón d u 3 ó Biró Béla, 
Pallagon d e 9 ó Kotormán Ist- 

' ván, Szikgáton d u 2 ó Kotormán 
István.
A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend G, 7, 8.20 
9 órakor. Féitizkor nagymisét tart 
dr. Lindenberger János, szentbe­
szédet mond Lengyel László. Dél­
ben 11, háromnegyed 12, fél 1 ó- 
rakor szentmise. Kertségi kápol­
nákban a következők mondanak 
szentmisét. Csapókertben Eurn- 
mergruber Emil, Homokkertben 
Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen 
Kiss László, Augusztaszanatórium 
ban Horváth István, Hajdusám. 
sonban Novák Gyula, Józsán dr. 
Szabó János,

Székrekedésben szenvedők­
nek, reggel felkeléskor egy egy 
kis pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüviz a belek el­
dugulását hamar megszünteti, a 
gyomor működését hamar előmoz • 
ditja, az anyagcserét megélénkíti, 
a vért felfrissíti, az idegeket meg­
nyugtatja. s igy kellemes közérze­
tet és fokozott munkakedvet te­
remt. Kérdezze meg orvosát.

Országos Vásárok
Vasárnap nPjus 15 én, Albcr.i, 

Ujkeoske. .
IIfőn május JG án Adut d, ál 

latvásár, CeiJdóniölk orsz,.gu» va­
sár, Gálos fa Iharosberónv, K erese- 
liget, Németboy, Ózd, P.-ks, S.d- 
gólarján, S. oluok. Szól lös ey örök, 
Szőny. Tatabánya. Tisznpalkonya. 
Tótszerdabely, Vác.

— Kiadó bútorozott szobáját 
nyaraló es átvonuló vendégek szá­
mára jelentse be az Idegenforgal­
mi Hivatalnál Ferenc József ut
28 Dobozy átjáró.

Férfi öttől)v
és kabát szövetek

OLCSON
Petnktiéi SZENTANNA-U5

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a t ő u t c á n.

Intelligens uriasszony ház
vezetőnőnek ajánlkozik szerény 
igényekkel uricsaiádhoz. Cira a 
Kiadóhivatalban.

— Sírkövek műkőből, grá­
nitból, homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a debreceni Műkő- 
gyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

— Puli kölykök eladók Piac 
ucca 41 alatt a házmesternél

lUniBOB

Születések « Bagoly János 
dohány kertész leány Margit, Ká- 
nyási István gazd. tin Sándor, 
Tolvaj András gazd. leány Ilona, 
Nagy Ferenc ács segéd, fiú Fe 
renc, dr, Praznovszby Gyula m. 
kir. honvédfőorvos tin Iván. Erdős 
János füszerkereskedő fiú János, 
Nánási Imre géplakatossegéd leány 
Zsuzsánna.

Eljegyzések: Pataki Miklós 
kereskedősegéd— Gosztonyi Kata­
lin, Szabó Ernő cipészsegéd—Fá­
bián Katalin.

Halálozások i Murvai József 
bérkocsi tulajdonos ref. 40 éves 
Branyiszkó u. 4. Cecs Erzsébet 
ref. 5 éves Bellegelö 454, Papp 
Károly ref. 11 hónapos Pozsonyi 
ut 39, Vig Józsefnó rkat. 40 éves 
Teleki u 13.

t

ALFÖLD
Az egész magyar Alföldem a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér 
Eléflzetésidíja 1 hóra Debrecenben 1 F. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség éi kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 azám.
RENDELJE MEG MEG MAI
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ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT
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hrádió minden nap ü'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd ótrend 

10.00, 12-30, 4-45, 0-20 ós éjiéi után 6 perckor híreket, 12*00, 1*20, 4 45 és 10-00-10-5 
köiöUi időben pontos időjelzést, időjárás- ós vízállásjelentést, 10*10 és 2*40-kor élei 

miszor-, piaci arakat és árfolyam híreket ad.

Szon)bat
4.15 Harsányi Gizi meséi.
5 Bábszínház a gyermekhóten. 
5.40 Az Állástalan zenészek Szim­
fonikus Zenekara.
G.10 Helyes magyarság.
G 45 Thurzó Gábor elbeszélése.
7.15 Palló Imre dr. énekel.
8 Biedermeiner. Vígjáték négy 
részben.
9,55 Az Opera ház tagjaiból alakult 
zenekar.
10 20 TáncIemezek.

VaSároap
10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének es szentbeszéd, 
12,05 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar.
1,05 Egészségügyi Kalendárium.
2 Hanglemezek

3 Takarmányok savanyítása,
3.45 Éneklő ifjúság.
5 Balanyi György dr. előadása, 
5.30 Farkas Jóska és cigányzene- 
kara muzsikál.
G 50 Helyes magyarság.
6 55 Ember Nándor zongorázik.
7 30 A magyar válogatott labda­
rugó mérkőzés második félidejének 
közvetítése.
8.20 „Lili.“ Énekes színmű három 
felvonásban.
10 20 Hírek, sporteredmények. 
1045 A rádió szalonzenekara.

Nétfö
10.20 A világ tudóstársaságai.
10.45 Darumadár.
12 Déli harangszó,
12 05 Endre Béla énekegyüttes.
1 Weidinger Ede szalonzenekara.
4.15 A rádió diákfélórája.
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Nagy érdeklődés kíséri 
a DTE júbiláris Sportüooepélyét
Előző számainkban már részle­

tesen közöltük, hogy a DTE 70 
éves fennállásának jubileuma al­
kalmával az egyesület vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel a város­
háza közgyűlési termében díszköz­
gyűlést tart, amelyen megjelenik 
József Ferenc királyi herceg, va­
lamint a város polgári és Katonai 
előkelőségei Délután háromnegyed 
négy órai kezdettel a városi Sta­
dionban olyan nagy arányú sport­
bemutató lesz, amely az egész Ti­
szántúl sporttársadalmát megmoz­
gatta. A katonai, levente és kö­
zépiskolai számokon kívül a 70 
éves DTE összes működő szak­
osztályai felvonulnak, igy a válo­
gatott férfi és női tornászcsapat

az atléták, a birkózók, ökölvívók. 
Ekkor kerül lebonyolításra Kelet- 
magyarország súlyemelő bajnoki 
versenye. Á kiegészítő számos tré­
fás kötclhuzó verseny, velocipédes 
bemutató stb. nagyban hozzájá­
rulnak a nagyarányú sportbemu­
tató változatosságához. A DTE va­
sárnapi stadioni sportünnepélye 
valóságos kis olimpiája keletma- 
gyarország sport életének.

Jegyek mérsékelt számban ma 
estig elővételben Gyürky és Böhm 
könyvkereskedésekben (Kossuth u) 
30 fillértől 1 pengős olcsó árban 
válthatók. Páholy jegy még igé­
nyelhető a rendezőségnél (Magoss 
György tér 9 Telefon: 30—70.
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j — Regényközleményünket 
anyagtorlódás miatt legkö 
zelebb megjelenő számunk­
ban folytatjuk.

— Gyenge légárámlás. Túlnyo­
móan derült idő. A nappali fel- 
melegedés tovább fokozódik.
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Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja

•*r

POUT?Kft. NAPILAP

A eterkc-sztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS

leptulajdonos
Nyomtatott: Dr DIOSZK O H Y~jjkNÖ3 

és Csuka László nyomda cállaUt&nál, 
^^^Debreoen Piac ucca u «sánt.
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